



区领导调研农民集聚点选址建设工作

本报讯（记者 方心怡）近日，区委书记朱素芳和区委副书记、区长蒋国强带队调研农民集聚点选址建设工作。区领导毛志宏、吴浩等参加。

朱素芳一行实地考察了信安街道沙湾村安置地块、杭衢铁路上下蒋安置点建设项目、九华未来乡村项目、姜家山乡柴坊安置地块等选址区块，查看选址规划图，详细了解项目规划情况。

在随后召开的座谈会上，柯城资规分局结合实地调研情况，汇报农民集聚点选址建设有关工作情况、存在问题和意见建议。与会人员交流发言。

朱素芳指出，农民集聚是城乡融合发展的现实需要，是乡村振兴的必然要求，也是实现共同富裕的重要一环。要切实提高思想站位，放大格局，充分认识到农民向城镇集聚

是大势所趋，统筹谋划、系统考虑、整体推进，让更多“散居的农民”变成“集聚的市民”，又稳又快推进农民集聚点选址建设工作。

朱素芳强调，做好农民集聚点选址建设工作，关键要厘清安置地块、安置政策、建设主体、资金及管理等问题。柯城作为主城区，要主动作为，提前谋划，系统考虑，高起点规划，高标准建设，优化农民建房空间布局，提升安置小区品位。要深入研究，分步实施，逐一解决推进中的困难和问题，明确安置区块，完善基础设施配套，科学规划布局农民安置小区。要确保小区建设品位和质量，努力打造一批高品质安置小区，让群众有房住、住好房，提升老百姓获得感和幸福感。要组建专业团队，学习借鉴好的安置政策和经验做

法，立足当前，着眼长远，以点带面，打造可复制推广的柯城特色做法。要明确国有公司的建设主体地位，守牢资金平衡底线，做大国有资本，优化物管服务。要运用数字化改革理念推动农民住房全生命周期管理，实现制度重塑、流程再造。

蒋国强强调，要确保思想真重视，严把农民建房审批关，切实解决无房户、住房困难户、危房户等突出问题，根据整体政策，分类分策实施。要确保空间可落实，加强与上级部门沟通对接，分期分批推进建设。要确保农民能承受，在立足农民自力更生的基础上，坚持整体按照综合成本规划。要确保政策相衔接，科学规划、统筹考虑，认真倾听群众意见，做到规控区内外政策、新老建房政策、拆迁政策相衔接。

区九届政府召开第83次常务会议

本报讯（记者 楼郁馨）近日，区委副书记、区长蒋国强主持召开区九届政府第83次常务会议，传达全国、全省、全市安全生产电视电话会议精神，学习习近平总书记关于社会信用体系建设的重要指示批示精神和论述摘编，审议《柯城区“两山银行”改革试点实施方案（送审稿）》等。区领导齐富军、毛志宏、吴来恩、程佳良、曾三山、吴伟红、余洪富、戴郑娇、许明娟、朱俐、吴浩参加，区人大常委会副主任李青、区政协副主席吴云林应邀列席。

会议指出，抓好安全生产是当前的重中之重，全区上下要切实统一思想，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，认真组织学习，落实落细中央、省、市各级要求和工作部署。各级各部门要打起十二分精神，克服事不关己、侥幸麻痹、应付了事“三种思想”，坚持目标、问题、效果“三个导向”，着力解决隐患不知道、问题不整改、整改不彻底“三个不”，严格落实主体、属地、监管“三方责任”，注重突击和日常、专项和面上、主抓和合力抓“三个结合”，坚决遏制各类事故发生，切实维护好、保障好人民群众生命

财产安全。

会议指出，习近平总书记历来高度重视社会信用体系建设，对社会信用体系建设作出了一系列重要论述和指示，为新时期全面深入推进社会信用体系建设指明了方向。各级各部门要认真学习、深刻领会，把信用体系建设作为优化营商环境的重要抓手，以法治思维助推社会诚信体系建设，建立健全“守信激励、失信惩戒”激励约束机制，全力打造“信用示范之城”。

会议强调，建设“两山银行”是践行“两山”理念、推进绿色发展，实现共同富裕的重要方式。相关部门要先运行、后规范，加快推进“两山银行”各项工作，在实践中逐步完善与探索工作机制。要市场化、促增收，遵循市场准则，以市场化理念运营，打通资源变资产、资产变资金、资金变资本的通道，努力实现农民增收、推动国资增值。要抓聚焦、创特色，做好全域土地综合整治“后半篇”文章，以“土地银行”撬动各领域改革，打造柯城特色品牌，推动“两山银行”改革不断深入。

会议还讨论了其他事项。

洪水过后忙消毒

连日强降雨引发的洪水刚刚退去，7月2日，沟溪乡卫生院的卫生监督防疫人员便开始指导农户开展消杀工作，对被洪水淹没的区域进行卫生清洁、环境消毒，确保不发生传染病疫情。

（吴铁鸣 金黎芳 摄）



未来乡村光影秀扮靓余东

本报讯（记者 王思 通讯员 陈雯 朱欣慰）“这个光影秀好神奇！只要挥舞手臂，墙上的农民画就会随之自动变换。”6月30日，在余东村中国乡村美术馆内，村民余小兰带着孩子体验了一番奇妙的农民画光影秀。

据了解，6月25日，衢州市乡村振兴发展有限公司与杭州象趣引擎文化传媒科技有限公司（以下简称“象趣引擎”）对接，仅用5天时间，一场以庆祝中国共产党成立100周年为主题、以中国乡村美术馆为主舞台的未来乡村光影秀在余东村完美上演。整个演出由建筑投影、异型投影、全息投影、可视化交互4个场景构成，巧妙融合建党百年、党史历程、衢州有礼以及余东农民画等元素，营造出庆祝中国共产党成立100周年

的浓厚氛围。

6月29日晚，光影秀首秀。中国乡村美术馆、罗汉山郊野公园灯光绚烂、光彩夺目，党旗飘飘、党徽高挂。伴随庆祝建党百年快闪节目，近600名余东及周边村的村民、省内外游客高举手机闪光灯，齐声欢呼，共享视觉盛宴。“美术馆、山上、树上……漫山遍野的光影，比看电影还真实！这场光影秀，也给我创作农民画带来了灵感！”农民画家余云梅激动地说。

村民、游客的热烈反响，让象趣引擎创始人汪学良感触颇深。“我之前来过余东村，淳朴的余东村民、色彩鲜艳的农民画，给我太多惊喜。”汪学良说，他在接到光影秀邀约后，第一时间便答应下来。为了呈现完美效果，汪学良等7人创作团队调试机器、编写代

码，每日忙到凌晨。技术总监张一帆采集20余幅余东农民画，2天完成可视化交互系统编制，带给游客光控、声控、擦除、身体控制等交互式新鲜体验。

光影秀收获好口碑，也带动夜经济。村民王苏仙开的面馆和小卖部紧邻中国乡村美术馆，6月29日一直营业到22点。“晚上真的忙，想关门都关不了。”王苏仙笑着说。

“余东光影秀是衢州市未来乡村举办的首场光影秀。”余东村副书记余晓勤说，光影秀是展示品牌文化的有效载体，期待高科技光影技术等新媒体能够扎根余东，让数字赋能未来乡村建设，带动未来乡村夜经济，提升原乡人、归乡人、新乡人的获得感、幸福感与安全感。

不存钱，存荣誉！

五色“先锋存折”激发党员干事活力

本报讯（记者 王思 通讯员 郑莹 蔡欣蕾）“今天我领到了‘先锋存折’，写下了对党的承诺，我会继续用党员的标准严格要求自己，为社区建设贡献力量。”近日，衢化街道滨二村社区党员王亚玲领到了一本特殊的存折，里面存的不是钱，而是先锋指数。

日前，滨二村社区在“初心向党 献礼百年”庆“七一”活动中推出党员“先锋存折”，并现场发放给52名党员。“先锋存折”上，党员义务履行、志愿服务、便民服务、帮扶帮困、专项服务五个项目对应绿色、蓝色、黄色、橙色、红色五个等级，党员完成服务可获得相应的先锋指数。

“有了这本红色存折，我参与

的每一个活动都能被一分分记录下来，就像存钱一样，这个数字只会越来越大，我的工作积极性也会越来越高。”滨二村社区老党员许杭菊说，“先锋存折”既是党员身份的象征，更是对他参与组织生活和社区服务的鞭策与鼓励。

“小小的‘先锋存折’将成为党员不忘初心、牢记使命的记录本，也将成为体现社区工作落在实处的‘明细账’。”滨二村社区书记、主任龚雅婷表示，希望通过“先锋存折”激发社区党建活力，强化党员日常管理，提高党员参与党内生活、居民自治的积极性和主动性，形成良性互动的浓厚氛围。

